Pálení trávy a listí na zahradě je od března úplně zakázáno

Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat na zahradě shrabané listí, trávu, případně další biomasu, mají od začátku března definitivně smůlu. Vstoupila totiž v platnost novela zákona o ochraně ovzduší, která spalování kontaminované biomasy zapovídá. Dosud mohly obce udělat na svém území výjimku vyhláškou. Suchý rostlinný materiál pálit lze i nadále.
Řečeno dikcí zákona je na otevřeném ohništi možné spalovat výlučně „suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami“. Typicky například dřevo při táboráku.
Pálení navlhlé trávy, které bylo spíše jejím doutnáním a bylo doprovázeno hustým štiplavým kouřem, je úplně zakázáno. Nejedná se totiž o dokonalé spalování, které je v tomto případě možné pouze ve spalovnách. Podobné je to s listím shrabaným ze země.
Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší
§ 16 odst. 4
V otevřeném ohništi lze spálit jen suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami.
§ 23 odst. 1b a 2b)
Za přestupek lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč.
Trávu i dobře tlející listí je možné dát na kompost. V případě většího množství je možné využít velkokapacitní kontejnery na bioodpad.
